

# 为期七天 宁波市家庭教育咨询热线将开通

今年5月12日至18日是“全国第三个家庭教育宣传周”，宁波市教育局关心下一代工作委员会将在宣传周期间特别开通家庭教育咨询热线，并聘请热心公益事业，对家庭教育有研究的教育科研人员、心理教研员和中小学的一线教师担任热线指导老师，利用专业知识和专业技能为家长分析、解答家庭教育中的困惑。

□现代金报 | 甬派  
记者 林桦

咨询热线指导老师阵容如下：

序号	老师姓名	学校及职务	擅长领域	序号	老师姓名	学校及职务	擅长领域
1	袁湛江	宁波诺丁汉大学附属中学创校校长 正教授级、特级教师	家庭教育 亲子关系	8	罗红飞	宁波市五乡中学专职心理教师 省心理教育B证	青少年心理辅导
2	徐剑军	宁波市职教中心学校高级讲师 省心理教育B证	儿童教育	9	胡凤君	宁波市东坤职业高级中学班主任	亲子教育
3	何敏芬	宁波第二技师学院(退休)高级讲师 国家二级心理咨询师	家庭教育	10	潘婷婷	宁波经贸学校心理教师 高级讲师 国家二级心理咨询师 省心理教育A证	家庭教育 亲子沟通
4	邵莉	宁波第二技师学院(退休)高级教师 省心理教育B证 胖妈妈热线主持	家庭教育 青少年成长辅导	11	胡迪	宁波市四明中学团委副书记、班主任	青少年心理辅导
5	范树怀	宁波市第三中学(退休)特级教师 家庭教育高级指导师 中国教育学会家庭教育专业委员会会员 省心理教育B证	婴幼儿成长规律、养育 方式及早期教育	12	张优娥	鄞州区横溪镇中心小学(退休) 高级教师	家庭教育 青少年成长
6	陈文灏	宁波市吉林职业高级中学 团委副书记兼德育处干事	青少年心理辅导	13	宋再黎	江东中心小学(退休)校长 高级教师	儿童心理辅导 隔代教育咨询
7	沈惠月	宁波市鄞江中学高级教师	家庭教育、青少年成长	14	郑明敏	宁波甬江职高教师	心理辅导

咨询热线:0574-87163616 咨询热线工作时间:5月12日—5月18日 上午:8:00—11:00 下午:13:00—16:00

## 宁波11所中职学校 赴凉山开展招生宣传

为进一步做好甬凉职业教育东西部协作工作，近日，宁波市教育局携11所中职学校，远赴2000多公里外的四川省凉山州，深入当地初中学校开展招生宣传和预招生工作。

据了解，今年是宁波中职学校面向凉山州招生的第四年，宁波11所职业学校计划面向凉山州对口县招生204人。此次招生宣传和预招生工作成效显著，目前已有近千名凉山学生表达了来甬读书的意向，后续将进一步开展录取对接工作。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 袁发明

北仑职高招生团队分别奔赴了美姑县民族初级中学、凉山大桥初级中学等多所初中，共开展职业教育宣讲活动6场，给2000余名初三应届毕业生现场讲解了北仑职高的专业设置、人才培养优势、教学特点、校园环境，以及国家东西部协作项目政策、北仑区教育局对口帮扶优惠条件等。现场反响热烈，预报名人数大大超过了预期，填报志愿的学生超过200人。

在此期间，招生团还走进凉山孩子的家中开展家访活动。宁波建设工程学校招生团队前往雷波县与学生家长深入交流，了解当地就业情况及学生家长对孩子未来发展的期待。

宁波市职业技术教育中心城市教师团队分别前往文昌中学和越西二中，以“美丽宁波、卓越学校、优质专业”为主题，向两校的初三学生进行了宣讲。校长傅卫东热情欢迎越西县的孩子们前往宁波求学，现场学生反响热烈，纷纷表达了对前往宁波求学的浓厚兴趣。在文昌中学宣讲时，有两名女生认出了已经在宁波就读新能源汽车专业的学长学姐，兴奋表示：“他们看起来很适应宁波的学习生活，学校的设备和环境都很好，我们也想去宁波学习专业知识，以后为家乡建设出一份力。”



宁波经贸学校老师与盐源学生面对面交流。

在盐源县期间，宁波经贸学校的招生宣传团队分两组行动，深入干海中学、树河中学、润盐中学、卫城中学、龙塘中学、梅雨中学、博大九年一贯制学校、盐源中学等多所初中学校，与学生们面对面交流。副校长陈建为盐源学生详细解读了东西部协作教育项目的政策背景，介绍了宁波经贸学校的办学特色、专业设置以及学籍注册宁波后的升学和就业优势等。通过与学生的深入互动，团队成员不仅解答了学生们关于招生政策的疑问，还激发了他们对未来学习生活的无限憧憬。

其间，宁波市教育局职教处联合凉山州教育部门召开招生工作座谈会，听取凉山州各有关县市教育局和有关学校意见，并把宁波学校的建设性意见反馈给凉山州教育行政部门。座谈会上，甬凉教育行政部门就职业教育资源共享、区域经济共富和人才培养等开展积极协商。凉山州各级教育行政部门对甬凉职业教育合作给予高度肯定和评价，凉山州教育局拟把进一步深入推进东西部职业协作写进凉山州职业教育发展有关文件。

## 宁波特教中心扩大 孤独症班级招生

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 石丽丽)记者近日了解到，继2023学年在省内首开孤独症实验班后，2024学年，宁波市特殊教育中心学校将扩大面向孤独症孩子的招生，从义务段延伸至学前教育。

最近，宁波市特殊教育中心学校发布了2024学年孤独症儿童招生简章。今年，学校计划招收两个孤独症实验班，学前1个班，小学一年级1个班，每个班级的学额均为6—8人。其中，学前班招生对象为5—7周岁的孤独症适龄儿童，一年级的招生对象为6—8周岁的孤独症适龄儿童。要求宁波大市户籍；持有精神类残疾证或确诊为孤独症的医学证明；具备在校学习和基本生活自理能力；具备走读条件。

有意向就读的孩子家长，于4月26日—5月31日，登录宁波市特殊教育中心学校官微，填写预报名表进行预报名。预报名后，学校将于6月8日进行现场资料审核。报名学生须在家长陪同下到校，提交相关资料。

学校将在6月8日组织专家对学生进入学评估，对学生生活自理能力、运动能力、语言能力、社会交往能力、认知能力、技能操作等进行综合评估。根据评估结果决定试读学生。

试读的学生将于6月11日—14日，到校进行一周的校园生活体验。最终，学校根据评估与试读情况发放录取通知书。

宁波市特殊教育中心学校(原宁波市聋哑学校)创办于1947年，系宁波市教育局直属公办的特殊教育学校，现位于宁波市江北区荣吉西路365号。学校承担全市视障、听障、孤独症学生学前教育、九年制义务教育和听障、智障学生的职业高中教育等；同时，增挂宁波市特殊教育指导中心牌子，指导全市特殊教育、教学和教研工作；指导全市特殊学生随班就读、送教上门等工作；承担全市特教师资培训工作；为全市残疾人和社会相关人员提供康复服务和技能培训。